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Méthodologie

� Etude à partir des dossiers patients du 
réseau Breizh PC

� Questionnaires adressés à tous les 
patients de la base

� Portant sur les troubles urinaires 
gynécologiques et leurs prises en 
charge



Population

� 182 réponses 
� 92 hommes
� 90 femmes

� Age moyen 38,2 +/- 12  19      75 
� Hommes 37,4 +/- 11,5     20       61
� Femmes 39 +/- 12            19       75



� 58 vivent à leur domicile dont 17 en 
couple
� 13 femmes et 4 hommes
� 5 sont séparés
� 1 veuf

� 36 au domicile de leurs parents
� 86 en institution dont 1 en maison de 

retraite



Handicap moteur

� 36 marchants avec ou sans aides 
techniques

� 105 utilisateurs de fauteuils roulants 
manuels

� 73 utilisateurs de fauteuils roulants 
électriques



Troubles urinaires

Présence de troubles urinaires
� 93 personnes dont

� 46 hommes
� 47 femmes 

� Incontinence déclarée pour 102 …



� Pollakiurie
� Diurne : 12
� Nocturne: 18

� Dysurie : 35
� 20 hommes
� 15 femmes (NS)

� Incontinence :
102 personnes



Incontinence

� 60 femmes, 42 hommes ( P=0,0075)
� Quotidienne: 42
� Plusieurs fois par semaine : 12
� Au moins une fois par semaine: 16
� Au moins une fois par mois : 25

� Dans 50 % des cas incontinence 
secondaire



Incontinence

� 77 personnes portent des protections 
dont 49 en permanence



Infections urinaires

� 29 personnes 
� 9 hommes, 
� 20 femmes ( p=0,0097)

� Le plus souvent fébrile 1,9 en 
moyenne par an sur les deux 
dernières années



Prise en charge

� Consultation pour 72 personnes ( 
70%)
� Médecin MPR : 32, 
� Urologue : 21, 
� Médecin généraliste : 27



Types d’examens proposés

� Echographie : 40
� Bilan urodynamique : 33
� Aucun examen: 24
� Scanner: 19
� UIV: 6
� Scintigraphie: 6
� Cystoscopie: 6



Traitements

� Dans 29 cas …

� Avec bénéfice pour 18

� Et  77 avec des protections…



Suivi et problèmes 
gynécologiques

� 57 femmes  ont bénéficié d’un suivi  
(63%), dont 72% au moins une fois par 
an = 46%de la population totale)

� Le plus souvent par un spécialiste 



Difficultés rencontrées lors de 
la consultation 

63% :
� Positionnement sur la table 30/57
� Maintien sur la table 24/57
� Déshabillage 21/57
� Communication 19/57
� Intimité 14/57
� Accessibilité 7/57

� Satisfaction vis-à-vis du suivi: 68 % (39)



Prévention

� Vaccination contre le papilloma virus: 
2

� Frottis de dépistage 37 /81, de façon 
régulière pour 27 femmes

� Mammographie: 26 femmes



Raisons de l’absence de suivi

� Pas besoin:14/26
� Peur, crainte: 3/26
� Du fait du handicap: 3/26
� Accés au spécialiste :4/26



Problèmes spécifiques

� Règles  (86 personnes):
� Normales: 34
� Absentes : 16
� Douloureuses : 24
� Très rapprochées : 4
� Avec céphalées: 11
� Très abondantes: 15
� Très espacées : 2



� Problèmes en dehors des règles: 23
� Douloureuse au niveau bas ventre: 8
� Pertes blanches : 19
� Inconfort au niveau de la vulve: 8



Grossesse et contraception

� 10 grossesses
Contraception
� Pilule : 10 personnes
� Autres moyens : 7 personnes 

� Stérilet :3
� Implant : 3
� Ligature de trompe :1



Au total

� Suivi probablement insuffisant


